

国家级“非遗”河北泊头六合拳艰难复苏

新华社石家庄1月25日电(记者杨帆)“它活下来了,过程却太艰难……”谈起六合拳,54岁的石同鼎有些哽咽。河北泊头的六合武馆里,面对着近百件兵器,石同鼎来回踱步。

武馆里的墙上,1935年河北省武术研究会大会集体成员合影的照片已经泛黄。作为传统武术中长拳的一种,泊头六合拳有400余年历史。祖父石光起是清末六合拳的名家,到石同鼎这一辈,已是第八代。

“从小跟着父亲练,当时方圆少有人学武,都忙着生计没人关注。”石同鼎说,1994年,泊头六合拳的队伍在全国少数民族运动会上表演拿了奖,但之后当地参与的人并不多。

2001年,父亲离世,重任落在了石同鼎身上。其后10年时间,传承却持续陷入困局:东拼西凑建起武馆,生源成了大问题;教授学员套路动作,自己所学却不够系统、完整;随着几名学员考试升学后离开,门下几乎无人。

2006年,包含泊头六合拳在内的“沧州武术”被整体列入首批国家级非物质文化遗产,石同鼎成为国家级传承人。在地方政府支持下,六合拳有幸走进了泊头市的中小学。200多名体育教师、超过6万名学生在体育课上接触到了这项古老文化。

“一件兵器就有一个套路,几百年来沧州武术人走北闯南,身传口授难免丢了一些套路。”石同鼎说,六合拳进校园只是第一步,要让更多人参与,重新整理拳谱非常有必要。

家里有个木盒子,里面有一本家传的六合拳拳谱。20页内容毛笔绘制,由于年代太久纸张已开始褪色变形,石同鼎知道这异常珍贵,轻易不给旁人看。

2014年下半年开始,石同鼎照着拳谱开始做文字整理,之后按文字做动作并拍照存档,110幅配图、64个招式,泊头的青少年中意外兴起了一股学拳的热潮。

“它活下来了,过程却太艰难,上个假期有近百个青少年在武馆学习,六合拳的传承正一步一步越走越顺。”石同鼎说。

沈阳居民下月办身份证将登记指纹信息

沈阳市公安局决定,依据《中华人民共和国居民身份证法》有关规定,自2015年2月1日起,沈阳市公民申请领取、换领、补领居民身份证登记指纹信息。

据沈阳市公安局社区警务支队介绍,在居民身份证中加入指纹信息后,金融、电信等相关单位可以通过仪器快速、准确地对证件和持有人进行确认,可有效防范冒用他人居民身份证件以及伪造、变更居民身份证件等违法犯罪行为的发生,并在金融机构清理问题账户、落实存款实名制等方面发挥重要作用,有助于维护国家安全和社会稳定。

据介绍,居民身份证中登记的指纹信息,是数字化的指纹特征点,无法被还原成指纹图像,能够保护公民的指纹信息安全。

沈阳警方表示,登记指纹信息不收取任何费用,需采集公民全部十指的指纹信息。据记者了解,在采集指纹过程中,需要将手指放在指纹采集机上,10秒钟内机器就会

提示“指纹注册成功”。如果采集者的指纹清晰,采集过程只需要短短几分钟。

据警方介绍,被采集的指纹信息将和其他信息一同写入身份证芯片,新身份证与二代身份证在外观上没有区别,从目前看,办理这种身份证件的费用没有变化。在身份证当中加入指纹信息,可有效防范冒用他人身份证件以及伪造、变更居民身份证件等违法犯罪行为。此外,国家机关以及金融、电信、医疗等部门可更快速准确地甄别持证人的身份,提高工作效率。

除此以外,借助指纹的唯一性,也可以帮助公安机关快速进行“人证合一”认定,能够更有效地防止身份证件被冒用和伪造。有了指纹信息,即便市民丢失了身份证件,也能凭借指纹在例如银行等配备了相应读取设备的用证单位办理相关业务,不仅方便,更重要的是能够有效避免证件被冒用。

(据《北京晚报》)



潜在的风险



随着网络购物的触角不断延伸,微信这一跨平台的即时通讯工具也成为众多商家争抢的新兴营销之地。但消费者选择微信购物,图了新鲜和方便,可别忽略其潜在的风险和隐患。

新华社发 张大鹏 作

赞比亚执政党候选人赢得总统选举

当地时间1月24日,在赞比亚首都卢萨卡,执政党爱国阵线的支持者在获知总统选举结果后庆祝。赞比亚选举委员会24日宣布,执政党爱国阵线候选人埃德加·伦古赢得总统选举,当选赞比亚自1964年独立以来第六任总统。

新华社记者 彭立军 摄

伊军队继续收复失地 击毙49名“伊斯兰国”武装分子

新华社巴格达1月24日电(记者陈序尚乐)据伊拉克安全部队消息,伊军队和库尔德武装24日收复了伊北部一座城镇和伊东部一座大坝及7个村庄,并击毙了至少49名“伊斯兰国”极端分子。

一名伊库尔德自治区消息人士当天告诉记者,库尔德武装在国际联盟的空中支援下,继续在伊北部尼尼微省与“伊斯兰国”武装分子激烈交火,最终夺回了该省首府摩苏尔市西北约70公里的万纳市,并击毙了至少28名极端分子,但他没有透露库尔德武装的伤亡情况。

这名消息人士说,库尔德武装已推进至摩苏尔市以北15公里的区域,但他不认为伊军队和库尔德武装会于近期展开对摩苏尔市的总攻,他说:“现在谈论收复摩苏尔还为时过早,这样大规模的军事行动需要细致和长时间的准备工作。”

一名伊东部迪亚拉省消息人士当天对

新华社记者说,伊军队和什叶派民兵在伊空军的空中支援下,在该省与“伊斯兰国”武装分子展开激战,最终夺回了距伊首都巴格达东北约100公里的马格达迪耶市郊区的苏杜尔大坝,以及该市东北地区的7个村庄,并击毙了至少21名武装分子。

这名消息人士说,伊军队与“伊斯兰国”武装分子在迪亚拉省的战斗仍在持续,伊军队正从多个方向朝位于马格达迪耶市东北的希尔林地区进军,以收复迪亚拉省仅存的5个仍被“伊斯兰国”武装分子占领的村庄。据了解,伊军队于23日开始清缴迪亚拉省残存“伊斯兰国”极端分子的大规模军事行动。

伊拉克去年6月初爆发严重武装冲突,包括“伊斯兰国”在内的反政府武装相继占领伊拉克北部和西部大片国土。伊安全部队和库尔德武装在美国等国组成的“国际联盟”的空中支援下不断发起反攻,目前这些地方的局势呈胶着状态。